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Ενεργή Συμμετοχή του Ο.Λ.ΠΑ. στο Εργαστήριο της Πρωτοβουλίας 
Αδριατικής – Ιονίου για την Αποανθρακοποίηση της Ναυτιλίας  

 
 

Ο Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε. (Ο.Λ.ΠΑ.) συμμετείχε στο εργαστήριο με τίτλο 
«Αποανθρακοποίηση της Ναυτιλιακής Βιομηχανίας και ο Ρόλος των Λιμένων στην Περιοχή 
Αδριατικής – Ιονίου», το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας της Πρωτοβουλίας 
Αδριατικής – Ιονίου. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.Λ.ΠΑ., κ. Παναγιώτης Γ. Αναστασόπουλος, συμμετείχε ως 
ομιλητής, παρουσιάζοντας τις πρωτοβουλίες του λιμένα Πατρών για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, την ηλεκτροδότηση των πλοίων (OPS – Onshore Power Supply), την 
ενσωμάτωση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τη διασύνδεση με διεθνή δίκτυα 
μεταφορών και ενέργειας.  

Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου προβλήθηκαν σημαντικά διαγράμματα που ανέδειξαν 
τον ρόλο του Λιμένα Πατρών σε διακρατικές διασυνδέσεις και στην εφαρμογή των 
ευρωπαϊκών υποχρεώσεων για OPS. Παρουσιάστηκε το δίκτυο συνεργασίας μεταξύ 
λιμένων Ελλάδας και Ιταλίας (Πάτρα, Κέρκυρα, Ηγουμενίτσα, Βενετία, Ανκόνα, Μπάρι), με 
τη συμμετοχή ρυθμιστικών και ενεργειακών φορέων όπως οι RAE, ARERA και HEDNO, 
επιβεβαιώνοντας τον στρατηγικό ρόλο της Πάτρας στον διάλογο για την ενεργειακή 
συνδεσιμότητα. Επιπλέον, τονίστηκε ότι 17 ελληνικά λιμάνια, μεταξύ αυτών και ο Λιμένας 
Πατρών, πληρούν ήδη τα κριτήρια της Ε.Ε. για εφαρμογή των συστημάτων OPS, 
συμβάλλοντας σημαντικά στη μείωση των εκπομπών ρύπων στον ναυτιλιακό τομέα. 

Στην ίδια θεματική ενότητα συμμετείχαν επίσης ο Καθηγητής Ιωάννης Προυσαλίδης από 
το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, η Πρόεδρος του ΟΛ Κέρκυρας και της MedCruise, κυρία 
Θεοδώρα Ρήγα, και ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛ Ηγουμενίτσας, κ. Αθανάσιος 
Πορφύρης, με συντονίστρια την Δρα. Ευαγγελία Κασελίμη από το Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής. 

Το εργαστήριο περιλάμβανε ακόμη παρεμβάσεις υψηλού επιπέδου από θεσμικούς και 
ιδιωτικούς φορείς, όπως η CLIA, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) και η Ένωση 
Ελλήνων Εφοπλιστών, τονίζοντας τη σημασία της συνεργασίας και της κοινής στρατηγικής 
για την πράσινη μετάβαση στη ναυτιλία. 

Ο Ο.Λ.ΠΑ. συνεχίζει να επενδύει στη βιώσιμη λιμενική ανάπτυξη και να στηρίζει κάθε 
πρωτοβουλία που ενισχύει τη διεθνή συνεργασία και την καινοτομία στον τομέα των 
μεταφορών και της ενέργειας. 


